

中央专项彩票公益金为生命“续航”

我市26名大病患儿获70.5万元救助金

本报讯 记者杨亚娟报道：近日，记者从市红十字会获悉，依托中国红十字基金会“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”，我市成功为26名大病患儿发放救助金70.5万元。其中，19名白血病儿童获助58万元，7名先天性心脏病（先心病）儿童获助12.5万元。

“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”是由中国红十字会总会负责、中国红十字基金会组织实施，协同全国各级红十字会和定点医疗机构执行的专项公益项目，专注于白血病和先心病儿童的救助。该项目为0—18周

岁白血病患儿提供救助，资助标准根据患儿是否进行造血干细胞移植手术及手术完成情况确定。对于0—14周岁确诊需手术治疗的先心病患儿，项目则依据其家庭自付医疗费用的不同额度，提供相应等级的阶梯式资助，金额从数千元至最高3万元不等。

“中央专项彩票公益金大病患儿救助项目”自2009年在我市实施以来，凭借规范高效的运作，已成为帮助困难患儿家庭的重要力量，赢得了良好社会反响。据统计，我市近5年已累计救助患儿129名，发放救助金360余万元。市红十字会工人人

员介绍：“我们会不断优化流程，力求让符合条件的患儿家庭尽快获得救助。”

近年来，我市各级红十字会充分发挥基层职能，主动承担项目申报、材料审核、家庭走访等关键环节工作，确保每一笔“生命金”精准直达最需要的患儿家庭，切实打通公益救助的“最后一公里”。有需求的家庭可通过中国红十字基金会官网下载申请表，资料准备齐全后，在“红救助”微信小程序线上申报或到各区（市）红十字会线下申报，最终由区（市）红十字会审核后逐级上报。



8月26日，山西酷纳斯通橡胶科技有限公司工人正全力赶制订单。该公司专注于轮胎及各类橡胶制品的研发、制造与销售，产品覆盖多种车型需求，凭借稳定品质赢得市场认可。公司不仅带动了就业，更以产业链活力为县域经济发展注入强劲动力。

本报记者 张国平 摄

图说

第十一届全国残疾人艺术汇演在湖北武汉举行

沁州三弦书《铮铮铁骨写人生》获戏曲类特等奖

本报讯 记者李盼报道：日前，第十一届全国残疾人艺术汇演在湖北省武汉市举行。我市选送的沁州三弦书《铮铮铁骨写人生》登上全国舞台，并荣获戏曲类特等奖，这一荣誉不仅展现出残疾人自强不息的精神风貌，更彰显了我市残疾人文化事业发展的蓬勃生机。

全国残疾人艺术汇演作为我国规格最高、规模最大的残疾人艺术盛会，每4年举办一届。此次汇演分为视频预选和现场汇演两部分，共设声乐、器乐、舞踏和戏曲4大类，在视频预选阶

段各地共报送432个节目，最终152个节目脱颖而出进入现场汇演。其中，我省报送16个节目中，有4个节目入选。

《铮铮铁骨写人生》以国家级非物质文化遗产——沁州三弦书这一独特的曲艺形式为载体，旋律或高亢激越，或婉转低回，唱词生动凝练。作品内容聚焦于残疾人群体在逆境中奋起、在磨难中成长的感人故事，生动刻画了他们面对人生坎坷时展现出的坚韧不拔、乐观向上的意志品质，以及用奋斗书写精彩人生

的崇高精神，传递了生命的顽强与尊严，奏响了自强不息的时代强音。

全国残疾人艺术汇演已成为残疾人文化领域重要品牌与展示残疾人文化艺术成果、事业发展成就的重要舞台。此次《铮铮铁骨写人生》参加全国汇演，是对我市残疾人特殊艺术人才培养、非遗文化保护传承与创新发展工作的一次集中检阅和肯定，将极大地丰富残疾人文化生活，满足他们精神文化需求，推动我市残疾人文化事业蓬勃发展。

省作协生态文学专业委员会组织作家赴我市采风

本报讯 近日，山西省作家协会生态文学专业委员会组织赵瑜、周宗奇、陈为人、毕星星、玄武、李景平、李浩东、王芳、苏二花、赵建雄、悦芳、林小静、吴倩蓉、蓝雨等作家，到我市武乡县兴盛垴村开展了生态文学采风活动，并向驻村工作队赠送了作家们创作的生态文学书籍。

武乡县兴盛垴村海拔1400米，红铁土壤覆盖，是羊肥小米产区，也是武乡西部革命老区。近年来，太长高速14号隧道从村庄下穿过，给村庄带来了巨大的变化，村庄由贫瘠村落变成了现代新村。新村引进了农业企业，发展生态农业，建成了国家有机旱作羊肥小米产业发展标准化示范区。

采风期间，作家们在细雨中漫步，南山下采果，看谷穗弯腰，观茂林修竹，在乡村生态第一现场，随处都被浓浓的生态绿色和生态文化包围。作家们体验了羊肥小米园区的生态之美，感受了羊肥小米种植园区的生态风光，品尝了羊肥小米系列产品的特色风味，捕捉到回归自然生态与走进现代农业的审美感受。

在与驻村第一书记、农业园区专家和村民的交谈中，作家们了解到，村庄在传统农业发展基础上走绿色发展道路，坚持“绿水青山就是金山银山”理念，走出了一条革命老区生态振兴的新路。作家们表示，今后将继续用文学之笔写生态文章，反映现代农村生态文明建设的故事和作家生态文学采风的收获。（王芳）

市儒学文化促进会一届二次会员大会召开

本报讯 记者赵彦红 通讯员桑甜甜报道：8月24日，市儒学文化促进会一届二次会员大会召开，大会以“传承千年儒韵·共筑时代精神”为主题，汇聚各界人士，共同探讨儒学文化在当代社会的传承与创新发展。

儒学是中华优秀传统文化的核心组成部分，其倡导的仁爱、民本、诚信、正义、和合等理念，与社会主义核心价值观高度契合，为涵养道德风尚、增强文化自信提供了宝贵资源。会上，与会成员共同观看了专题纪录片，直观感受儒学思想的深厚底蕴与时代价值。大家一致认为，长治文化底蕴深厚，尊师重教、崇德尚礼之风绵延不绝，为儒学的现代化实践营造了良好环境。大会还举行了授牌与启动仪式，标志着我市儒学文化传承工作迈入新阶段。市朗诵艺术协会主席王凯现场演唱《论语歌》，以艺术形式演绎儒学经典，为会议增添了浓郁的文化气息。

下一步，市儒学文化促进会将深耕本土资源，推出具有长治特色的儒学研究成果；实施“五进”浸润工程，推动“政德讲堂”进机关、“经典诵读”进校园、“儒商精神”进企业、“邻里书院”进社区、“家训传承”进家庭，实现儒学社会化传播；积极搭建交流平台，通过“走出去”战略扩大区域联动与文化互鉴，提升儒学文化影响力。



近日，潞城区消防救援大队紧抓新生军训、开学契机，走进区职业高中开展消防安全培训活动。宣传人员以校园典型火灾事故案例为切入点，深入浅出地讲解了引发校园火灾的原因以及日常火灾预防措施，让消防知识真正走进师生心中。

常潇 摄

今日天气

阴天间多云有阵雨或雷阵雨
2-3级西南风
最低气温20℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度
为3级，弱，外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为1
级，适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。

明日天气

阴天间多云有阵雨或雷阵雨
2-3级偏北风
最低气温19℃ 最高气温26℃